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FON DENETİM YMM. VE BAĞIMSIZ DENETİM A. Ş.’ nin müşterilerine özel bir hizmetidir. İzinsiz çoğaltılamaz. İktibas edilemez. 
 

 
SİRKÜLER TARİHİ     : 07 / 05 / 2018 
SİRKÜLER SAYISI     : 2018 / 021 
SİRKÜLER KONUSU         : 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunun 23 üncü Maddesinin  
                                               Birinci Fıkrasının (16) Numaralı Bendi Kapsamında  
                                               İstisna Tutarının Hesabında Dikkate Alınacak Oranın  
                                               Tespiti, 213 Sayılı Vergi Usul Kanunun Geçici 30 uncu  
                                               Maddesi ile 3065 Sayılı Katma Değer Kanunun Geçici  
                                               39 uncu Maddesi Kapsamına Giren ve Sanayi Sicil  
                                               Belgesine Haiz Mükelleflerce Münhasıran İmalat  
                                               Sanayinde Kullanılmak Üzere İktisap Edilecek Makine  
                                               ve Teçhizatın Belirlenmesi, Bazı Tapu İşlemlerinde  
                                               Alınacak Harç Nispetinin Yeniden Belirlenmesi İle Bazı  
                                               Malların Katma Değer Vergisi Oranlarının ve Özel  
                                               Tüketim Vergisi Tutarlarının Yeniden Tespiti Hakkında  
                                               Karar Hak. 

05.05.2018 tarih ve 30412 sayılı Resmi Gazete nüshasında konusu 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunun 23 üncü 
Maddesinin Birinci Fıkrasının (16) Numaralı Bendi Kapsamında İstisna Tutarının Hesabında Dikkate Alınacak 
Oranın Tespiti, 213 Sayılı Vergi Usul Kanunun Geçici 30 uncu Maddesi ile 3065 Sayılı Katma Değer Kanunun Geçici 
39 uncu Maddesi Kapsamına Giren ve Sanayi Sicil Belgesine Haiz Mükelleflerce Münhasıran İmalat Sanayinde 
Kullanılmak Üzere İktisap Edilecek Makine ve Teçhizatın Belirlenmesi, Bazı Tapu İşlemlerinde Alınacak Harç 
Nispetinin Yeniden Belirlenmesi İle Bazı Malların Katma Değer Vergisi Oranlarının ve Özel Tüketim Vergisi 
Tutarlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar olan 2018 / 11674 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı yayınlanmıştır. 
Mezkür Bakanlar Kurulu Kararı hükümlerine göre; 

 

 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunun ücretlerde gelir vergisi istisnasını düzenleyen 23. Maddesi 

1. Fıkrasına 7103 Sayılı Kanunun 4. Maddesi ile eklenen 16 numaralı bent hükümleri ile 

getirilen işverenler tarafından kadın hizmet erbabına kreş ve gündüz bakımevi hizmetinin 

verilmediği durumlarda ödemenin doğrudan kreş ve gündüz bakımevi hizmeti sağlayan gelir 

veya kurumlar vergisi mükelleflerine yapılması şartıyla beher çocuk için aylık asgari ücretin 

aylık brüt tutarının %15’ ini aşmamak üzere bu istisnadan yararlanılır…. İfadelerine yer 

verilerek %15 oranının %50 oranına kadar artırmaya ve kanuni oranına kadar getirme 

hususunda Bakanlar Kurulu’ na yetki verilmiştir. Bakanlar Kurulu ise verilen bu yetkiye 

istinaden 2018 / 11674 sayılı kararı ile bu oranı %50 olarak yeniden tespit etmiştir. Bu 

tespitle işverenler tarafından kadın hizmet erbabına doğrudan kreş veya gündüz 

bakımevi hizmeti verilmediği hallerde hizmet erbabının beher çocuğu için gelir veya 

kurumlar vergisi mükellefi olan kreş ve gündüz bakımevlerine yapılan ödemelerin aylık 

brüt asgari ücretin %50’si aşmayan kısmı gelir vergisinden istisna edilmiştir. 

  



 

 05.05.2018 tarihli Resmi Gazete nüshasında yayınlanan 2018 / 11674 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararına ekli listede yer alan makine ve teçhizatların 31.12.2019 tarihine kadar kullanılmamış 

olarak 6948 sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesine haiz mükelleflerce 

münhasıran imalat sanayiinde kullanılmak üzere teslimi 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi 

Kanunun Geçici 39. Maddesi hükmü mucibince KDV’ den müstesnadır. Diğer taraftan aynı 

makine ve teçhizatın amortisman oran ve süreleri faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate 

alınmak suretiyle hesaplanabilecektir.  

 

Ekli listede yer alan makine ve teçhizatın kullanılmış olanları ile aksam, parça, aksesuar ve 

teferruatları bu madde kapsamında değerlendirilmeyecektir. 

 

 31.10.2108 tarihine kadar (bu tarih dahil) yapılacak konut ve işyeri (kat irtifakı tesis 

edilmiş olanlar dahil) satışlarında “binde 20” olarak uygulanan tapu harcı “binde 15” 

olarak uygulanacaktır. 

 

 %18 KDV oranına tabi konutların 31.10.2018 tarihinde kadar (bu tarih dahil) 

tesliminde %8 KDV oranı uygulanacaktır. 

 

 

Ek : 2018 / 11674 sayılı 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunun 23 üncü Maddesinin Birinci 

Fıkrasının (16) Numaralı Bendi Kapsamında İstisna Tutarının Hesabında Dikkate Alınacak Oranın 

Tespiti, 213 Sayılı Vergi Usul Kanunun Geçici 30 uncu Maddesi ile 3065 Sayılı Katma Değer 

Kanunun Geçici 39 uncu Maddesi Kapsamına Giren ve Sanayi Sicil Belgesine Haiz Mükelleflerce 

Münhasıran İmalat Sanayinde Kullanılmak Üzere İktisap Edilecek Makine ve Teçhizatın 

Belirlenmesi, Bazı Tapu İşlemlerinde Alınacak Harç Nispetinin Yeniden Belirlenmesi İle Bazı 

Malların Katma Değer Vergisi Oranlarının ve Özel Tüketim Vergisi Tutarlarının Yeniden Tespiti 

Hakkında Karar konulu Bakanlar Kurulu Kararının tam metni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 
               YILDIRIM BEYAZIT AKHAN 

 

 

 

 

 

 



193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunun 23 üncü Maddesinin Birinci Fıkrasının (16) Numaralı Bendi 
Kapsamında İstisna Tutarının Hesabında Dikkate Alınacak Oranın Tespiti, 213 Sayılı Vergi 

Usul Kanunun Geçici 30 uncu Maddesi ile 3065 Sayılı Katma Değer Kanunun Geçici 39 uncu 
Maddesi Kapsamına Giren ve Sanayi Sicil Belgesine Haiz Mükelleflerce Münhasıran İmalat 

Sanayinde Kullanılmak Üzere İktisap Edilecek Makine ve Teçhizatın Belirlenmesi, Bazı Tapu 
İşlemlerinde Alınacak Harç Nispetinin Yeniden Belirlenmesi İle Bazı Malların Katma Değer 

Vergisi Oranlarının ve Özel Tüketim Vergisi Tutarlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar 
 

Tarih 05 / 05 / 2018 

Sayı 30412 

Kapsam 
 

 
BAKANLAR KURULU KARARI 



 



 



  



  





 


